
Alla c.a. Chiara Calati, Sindaco di Magenta

Alla c.a. Laura Cattaneo, Assessore ai Lavori Pubblici

p.c. Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale di Magenta

INTERROGAZIONE

Premesso che

- con delibera  di  Giunta  Comunale  n.  234 del  19.12.2019 è  stato approvato  il  progetto definitivo  per

l'intervento di riqualificazione di Via Garibaldi – lotto 1;

- con  la  Determinazione  dirigenziale  n.  1227  del  20.12.2019  è  stato  approvato  il  progetto  esecutivo

dell’intervento di riqualificazione di via Garibaldi - lotto 1, il cui quadro economico prevede un importo

stimato complessivo di € 260.000,00 dei quali € 196.763,46 per lavori ed oneri di sicurezza; 

- preso atto della determinazione dirigenziale numero generale 241 del 17/04/2020 con la quale l’appalto

per l’affidamento dei lavori veniva aggiudicato in via definitiva all’ impresa LC GENERAL SCAVI S.r.l.

– Via C. Marx - Cilavegna (PV), la quale ha formulato uno sconto del 38,00 % sull’importo posto a base

di gara, che determina un importo di affidamento per lavori pari ad € 108.436,07, oltre ad € 21.866,57 per

oneri di sicurezza e a € 91.441,46 alla voce “imprevisti”;

- rilevato che nel progetto di riqualificazione non risulta ricompreso il tratto di via Garibaldi che collega

piazza Parmigiani con l'innesto di via Santa Crescenzia;

- rilevato altresì che per il tratto escluso sarebbe invece opportuno intervenire urgentemente per motivi di

sicurezza, prevedendo un intervento di adeguamento della larghezza dei marciapiedi, reso possibile con

l’introduzione del senso unico di marcia, del resto già previsto nel PGTU 2016; 

- osservato altresì che nel progetto di adeguamento si nota un pericoloso restringimento della carreggiata

con spostamento della viabilità verso il lato sinistro della stessa in prossimità dell’innesto con via Santa

Crescenzia, cosa che non si adatta alla parte di via Garibaldi attualmente non compresa nel progetto di

adeguamento e quindi verosimilmente implicherebbe un successivo intervento ed impegno di spesa per la

sua messa in sicurezza ad opera già conclusa;



Progetto Magenta interroga l’amministrazione comunale per sapere 

1) per quale ragione non si  è provveduto a inserire il  tratto iniziale della via Garibaldi  nei lavori  di

riqualificazione del I lotto;

2) se  è  intenzione dell’amministrazione comunale  intervenire  per  riqualificare  e  mettere  in  sicurezza

anche quel tratto attualmente escluso;

3) entro quali tempi, con quali modalità e risorse l’amministrazione comunale intende provvedere.

Silvia Minardi

Progetto Magenta 


